
 
 

 

Javna objava bonitetnih i ostalih zahtjeva Podravske banke d.d. za 2024. godinu 

Prilog 1. 

 

OBJAVA INFORMACIJA O OKOLIŠNIM, SOCIJALNIM I UPRAVLJAČKIM 

RIZICIMA (ESG RIZICI) 

 

Okolišni, socijalni i upravljački rizik (ESG) je rizik od nastanka bitnih štetnih učinaka na 

faktore održivosti. Rizik održivosti koji je definiran kao okolišni, socijalni ili upravljački može 

uzrokovati stvaran ili potencijalno materijalno negativan učinak na poslovanje Banke. 

Faktori održivosti označavaju okolišna i socijalna pitanja, korporativnu kulturu, te pitanja u 

vezi sa zaposlenicima, poštovanjem ljudskih prava, borbom protiv korupcije i podmićivanja.  

 

ESG predstavlja niz općeprihvaćenih ciljeva, praksi i standarda koji se razmatraju prilikom 

donošenja odluka, a sastoje se od: 

- Okolišni faktori (E - Environmental): ublažavanje i prilagodba klimatskim 
promjenama, zaštita vodnih i morskih resursa, održanje bioraznolikosti i eko sustava, 
prijelaz na održivo i kružno gospodarstvo, kontrola i sprječavanje onečišćenja, otpad  

- Društveni faktori (S – Social): ljudska prava, rodna ravnopravnost, sprječavanje 
siromaštva, dostupnost zdravstva, sprječavanje dječjeg i prisilnog rada, sloboda 
radničkog udruživanja i kolektivnog pregovaranja, odnosi sa zaposlenicima  

- Upravljački faktori (G - Governance): kvaliteta, iskustvo i neovisnost upravljačkih 
struktura, transparentno izvještavanje, sprječavanje korupcije i kriminala, etično 
poslovanje, odgovorno upravljanje rizicima, odnos prema vlasnicima, zaposlenicima 
i široj društvenoj zajednici 

 
Banka je Procedurom za upravljanje ESG rizicima definirala procedure i postupke primjenom 
kojih su ESG rizici integrirani u poslovnu strategiju i procese upravljanja rizicima te je 
definirana jasna odgovornost za okolišne rizike na razini Uprave Banke, Funkcije ugovaranja 
transakcija (front), Funkcije upravljanja rizicima, Službe za kontrolu rizika, Funkcije 
usklađenosti, Funkcije unutarnje revizije, sve do nižih razina organizacijske strukture uključenih 
u prikupljanje i obradu podataka. 
 
Banka razvija modele bodovanja ESG čimbenika u svrhu uspješnog integriranja rizika održivosti 
u proces donošenja odluka. U tu svrhu Banka se koristi internim i eksternim istraživanjima 
vezanim za ESG rizike te na temelju njih radi vlastitu procjenu, odnosno bodovanje ESG 
pokazatelja.  Interno ESG istraživanje uključuje podatke koji su trenutno dostupni/objavljeni 
kroz financijske izvještaje poslovnih subjekata.  Eksterna ESG istraživanja uključuju informacije 
dobivene od trećih strana. 
 



 
 

 
 
Banka je kreirala ESG Upitnik za poslovne subjekte čija je prevladavajuća djelatnost (više od 
50% godišnjeg prometa) jedna od osjetljivih na ESG rizike. 
 
Uspostavljena je integracija okolišnih rizika u okviru upravljanja kreditnim rizikom kroz 

sljedeće razine: 

▪ Kriteriji isključivanja - Banka primjenjuje ciljane kriterije isključivanja tijekom procesa 
donošenja poslovnih odluka vezanih uz ESG rizike. Banka u prvom redu primjenjuje 
kriterij isključenja na poslovne subjekte kao i na kreditne zahtjeve poslovnih subjekata 
koji se ne pridržavaju međunarodnih konvencija, međunarodno priznatih okvira i 
nacionalnih propisa. 

▪ Uključivanje okolišnih rizika u procjenu kreditne sposobnosti  
▪ U sklopu Odluke o kreditnoj politici -  definirani ESG kriteriji za proces evaluacije i 

prepoznavanja ESG rizika kod pojedinačnih izloženosti 
▪ Uključivanje utjecaja okolišnih rizika na vrednovanje kolaterala  

 
Banka je odredila sklonost preuzimanja rizika za okolišne rizike kroz definiranje sljedećih 

limita: 

▪ Ukupan iznos izloženosti Banke djelatnostima izloženim tranzicijskim rizicima  

▪ Ukupan iznos izloženosti Banke djelatnostima za koje je utvrđena značajna izloženost 

tranzicijskom riziku u kratkom, srednjem i dugom roku prema zadnjoj procjeni 

materijalne značajnosti  

▪ Ukupan iznos izloženosti Banke za koje je temeljem geografske lokacije kolaterala ili 

same izloženosti utvrđena značajna izloženost fizičkim rizicima specifičnim za 

predmetnu geografsku lokaciju u kratkom, srednjem i dugom roku po pojedinoj 

geografskoj lokaciji  

 
Banka u sklopu godišnje procjene utjecaja okolišnih rizika procjenjuje negativan utjecaj 
značajnih okolišnih rizika na likvidnost Banke. Banka jednom godišnje analizira utjecaj 
značajnih okolišnih rizika u dijelu kreditno-depozitnog poslovanja te poslovanja sa 
financijskim instrumentima te utvrđuje njihov pojedinačni utjecaj na razinu likvidnosti  
praćenjem stvarno nastalih odljeva.  
 
Banka procjenjuje izloženost negativnom financijskom učinku temeljem reputacijskog i 
pravnog rizika povezano s negativnim utjecajem na okoliš a koji su rezultat aktivnosti Banke 
i aktivnosti klijenata. U sklopu procjene, navedene negativne učinke razvrstava na stvarne i 
potencijalne, određuje raspon i opseg svakog učinka, vjerojatnost nastanka te mjere za 
njihovo ublažavanje. Kao najznačajniji događaji definirani su oni koji imaju najveći negativni 
financijski učinak i isti su definirani kao prioriteti. 
 
U kontekstu operativnih rizika, pokretačima se smatraju okolišni čimbenici koji su povezani sa 
specifičnom fizičkom lokacijom na kojoj je identificirana značajna izloženost materijalne 
imovine   Banke  (lokacije poslovnica  Banke). Dodatno  se sagledavaju pokretači    koji mogu  



 
 

 
 
dovesti do prekida poslovanja, a također se svode na fizičke događaje i promatraju se kroz 
prizmu fizičke lokacije poslovnica Banke.  
 
Banka jednom godišnje provodi procjenu značajnosti i utjecaja okolišnih rizika te se dobiveni 
rezultati sukladno Metodologiji procjene materijalne značajnosti okolišnih rizika 
implementiraju u Opći plan postupanja u kriznim situacijama. 
 
Metodologija procjene materijalne značajnosti okolišnih rizika, primarno kreditnih i 

operativnih, temelji se na metodi izloženosti koja podrazumijeva identifikaciju rizičnih 

područja i djelatnosti iz perspektive fizičkih i tranzicijskih okolišnih rizika te  utvrđivanje 

izloženosti Banke kreditnim i operativnim rizicima u tim područjima/djelatnostima.  

Sukladno članku 449.a Uredbe 575/2013 izračunat je ukupan iznos izloženosti prema 

subjektima iz sektora fosilnih goriva koji na dan 31.12.2024. iznosi 0,62%. 

Društveni (S) rizici 

Banka prepoznaje važnost utjecaja svojih aktivnosti na zaposlenike, klijente i širu zajednicu 

te je izradila niz internih akata koji definiraju postupanje u kontekstu zaštite prava radnika,  

sigurnosti na radu, radnih odnosa, zaštite potrošača i etičkog poslovanja. Banka Etičkim 

kodeksom utvrđuje temeljne norme dobrog ponašanja radnika Banke u međusobnom 

odnosu prema ostalim radnicima, klijentima i poslovnim partnerima, javnosti, radu i radnoj 

okolini. Banka osigurava pozitivnu radnu okolinu koja omogućava timski rad te potiče radnu 

atmosferu međusobne podrške i suradnje. Banka je predana razvoju kulture povjerenja, 

stručnosti i poštivanja interesa u kojoj se teži dosljednom ispunjavanju očekivanja klijenata. 

Okolišna odgovornost i održivost su temeljni aspekti poslovanja Banke te se sudjelovanje u 

projektima kojima se potiče okolišna i društvena održivost nalaze na vrhu prioriteta 

djelovanja i poslovanja Banke. 

Upravljački (G) rizici  

Upravljanje upravljačkim rizicima temelji se na principima transparentnosti, odgovornosti i 

integriteta. Banka kroz formalizirane politike i akte osigurava učinkovito korporativno 

upravljanje, sprječavanje sukoba interesa te mehanizme unutarnje kontrole i prijavljivanja 

nepravilnosti. Etički kodeks osim općih etičkih standarda, sadrži posebne odredbe vezane 

uz odgovorno upravljanje imovinom Banke te postupanje u slučaju sukoba interesa. 

Pravilnikom o sprečavanju sukoba interesa definirani su jasni postupci identifikacije, 

evidentiranja i rješavanja sukoba interesa na razini kreditne institucije i između kreditne 

institucije i radnika, uključujući sve organizacijske jedinice Banke. 

 

Koprivnica, lipanj 2025. 


